

# 接天莲叶无穷碧 映日荷花别样红

— 咸安区官埠桥镇开展党的群众路线教育实践活动素描

□图/文 本报记者 葛建伟 通讯员 王波 魏国君 揭洋 翟晨园



▲召开大会 动员部署

## 真学深学 补精神之钙

采访时,记者了解到,该镇是市委常委、组织部长余红岚同志的联系点,也是咸安区委书记谭海华同志的联系点。

今年3月,咸安区开展党的群众路线教育实践活动号角吹响后,该镇积极响应,以“抓作风、惠民生、做表率”为主线,切实做到“真学、真查、真改”。

“我参加工作20多年,从来没有像这次一样高强度学习。平时学习都是处于‘热运动’状态,这次学习是真正静下心来,专心‘补课充电’,把一些思想认识核准校正,把一些理论知识学深学透。”该镇一位机关干部深有感触地坦言。

据悉,该镇在学习教育环节上,采取领

导班子带头“原汁原味”学,专家辅导“提纲契领”学,党员干部互动交流学。学《共产党宣言》、学《为人民服务》、学《习近平系列讲话》等读本。党委班子每周二、周四“挑灯”夜学,每人撰写学习笔记2万字以上;机关党员适时集中学,每人撰写学习笔记1万字以上。

并邀请老师专家授课,启迪心智,纯洁思想;制作群众路线教育实践活动学习教育光盘,方便党员干部学习;举办“听民声、促发展、共创和谐官埠”大型广场文艺演出活动和“干在实处、走在前列、争当好干部”演讲比赛;组织开展“我心目中的党员干部”座谈会;邀请16名村民代表讲述他们心目中

徜徉于她的土地,就有鸟语花香相伴;漫步于她的山水,就有清风明月相伴;她用梓山湖的绿水泡你拂你,她用白莲红莲的芳香洗你浴你;她用经济社会发展的画卷迷你勾你……金秋时节,记者走进咸安区官埠桥镇,见到这一幅幅、一幕幕美妙的画卷;闻到这一阵阵、一股股醉人的花香;听到这一声声、一句句甜脆的问候。啊!一切都是那么美好,都是那么温馨。

走进一尘不染的办公大楼,目睹会议室数以计百,熠熠生辉的奖牌、奖杯、锦旗,浏览办公室各种规章制度和信息资料,倾听该镇负责人对全镇工作的介绍,顿感微风拂面,心旷神怡,从而对该镇各项工作的开展有了一个详细的了解和全新的认识。从而仿佛听见该镇全体党员干部抓学习、强素质;照镜子、找问题;听民声、办实事;转作风、谋发展的铿锵足音。

## 俯下身子 听群众之言

为取得“真经”,听到“真言”,该镇党委“俯下身子”,虚心向群众请教,并把听取群众意见作为找准问题,联系群众的重要抓手,坚持开门搞活动,注意突出广泛性、代表性和实践性,做到请进来、走出去,真开门、广开门。

市委常委、组织部长余红岚多次深入联系点——该镇湖场村,与村民交朋友,与基层党员干部探讨如何夯实村级基层基础工作,如何做好“三农”工作,帮助他们解决生产、生活中遇到的实际问题。

咸安区委书记谭海华同样多次来到联系点——该镇张公村访贫问苦,了解村民所期所盼,为村民发展生产,提高生活水平出“点子”,找“良方”。

该镇全体党员干部以此为标杆,采取请进来“听”,沉下去“问”,面对面“谈”等形式广开言路纳谏找问题。先后召开村(社区)党支部座谈会、镇直各部门党支部座谈会、全镇机关党员干部座谈会、“两委员一代表”座谈会和村退职老干部座谈会。征求到“少数镇村党员干部吃苦精神不强、法律意识淡薄、工作水平不高”等意见96条。

该镇党委书记王煜带领党委班子成员

和镇机关党员干部深入到包保村组及村民家中,走访征求意见,并做到税收大户必访、种养大户必访、信访户必访、失地农民必访、村退职主职干部必访。与其“零”距离、面对面交流,了解其所思所想、所盼所需。

同时,该镇还根据窗口部门“干部少、服务对象多”情况,将14个窗口部门征求意见表统一印制,由镇干部集中入户征求意见,防止个别单位作秀、走过场。

据统计,该镇共走访群众3256户,发放征求意见表4215份,收集意见建议398条,其中民生方面163条,经济社会发展方面159条,“四风”方面76条。

在活动中,该镇全体党员干部在下基层、入农户、走企业的生动实践中,增进了与群众的感情,拉近了同群众的距离,畅通了“最后一公里”。

“问症”于百姓,“求医”于基层,在该镇人民群众中传为佳话。

“几十年来,我一直勤勤恳恳,兢兢业业地工作,自认为保持了一名党员干部的本色。这次对照‘照镜子’检查,不禁吓出一身冷汗。”该镇一名老党员用手摸了一下额头,“过去很多小事没有在意,现在看来也是‘四

风’方面的问题。”

在党的群众路线教育实践活动进入查摆问题,开展批评环节后,该镇党员干部对照中央“八项规定”,省委“六条意见”,市委“七条规定”,咸安区委“五项措施”,查找“四风”问题,以“问题清单”为镜子,坚持向查摆问题要质量,向批评要“辣味”。

刚开始,部分党员干部有“随大流、避实就虚、不愿揭短亮丑、怕把权力关进制度的‘笼子’”后,自己以后办事不方便”等不良想法。但随着活动的深入开展,这些想法逐渐消除。

“逢年过节,收点小礼品,我认为是正常的人情来往。但对照‘四风’分析,这也是享乐主义表现。”该镇党委班子一位成员也这样直言不讳地说。“四风”清单是镜子,更是尺子,仔细一对比,就能对号入座,触及灵魂。

对照“镜子”,才能查出自身问题;沟通交流,才能为开展批评打下良好基础。通过群众提、自己找、领导点、相互帮、大家议的方式,该镇党委班子共查出问题28个,其中“四风”问题16个;并查出党委成员问题192个……

## 踏石留痕 解发展之难

问题找准了,立马就改。该镇以群众满意度不满意为尺度,对查摆出来的问题进行认真整改,兑现承诺,制订了《官埠桥镇立行立改事项责任分解方案》,明确整改责任人,制定改进措施和时间表,严把整改标准关,将整改工作落到实处,确保整改取得实效。

在整改中,该镇首先做到“不避实就虚,改在真处”。针对在民生工程中征求群众意见不够,重场面、轻实效问题。该镇将征求意见作为党委议事决策的前提条件,做到“两不误”。即征求意见不充分不议,群众达不成共识不议。在张公街污水道改造过程中,该镇先后召开了3次居民代表会,征求居民意见,改造方案经过5次修改,工程完工后,群众非常满意。

同时,该镇做到“不拈轻怕重,改在难处”。村组财务管理一直是个“老大难”,群众为此反映强烈。对此,该镇从今年7月开始,聘请咸安审计事务所审计人员,对全镇

14个村及所有项目开发组进行财务审计,重点对非生产性开支、征地款、惠农资金、村组集体收入等进行清查,发现违纪现象2处,经镇纪委核实,给予2名责任人党纪处分,同时挽回集体经济损失3万余元,有效地规范了村组财务管理,受到了村民赞扬。

并且,该镇还做到“不以偏代全,改在深处”。将班子成员存在收取土特产问题整改延伸到全镇机关干部、镇直单位干部,全面“刹风”。对班子成员存在的192项问题,全面拿出整改措施,进行公示,接受群众监督。针对“接待活动不规范”问题,制订出台了《公务接待实施细则》、《征地拆迁人员行为规范》、《村“两委”主要负责人经济责任定期审计办法》等制度。以制度管人、管事。针对“在上边跑政策多、疏通关系多、热衷应酬”等问题,从价值观上深挖根源,将心思真正用在服务群众上。从9月7日开始,该镇班子成员每人负责2个村,利用双休日和晚

上同全镇1056名村组党员再次面对面座谈,进一步征求意见,确保立行立改见实效。

为推动工业发展,该镇张公工业园规划建设2000亩,一期建设500亩,经过2014年前8个月努力,目前已入驻官埠纱业、三鼎机电等7家企业,整个园区已初具规模。

“作风建设无止境,只有进行时,没有完成时。随着教育实践活动的不断推进,我们将继续把活动变成推动发展,服务群众的生动实践;转化为群众看得见,摸得着的实实在在的新成果。”该镇党委书记王煜、镇长陈才文异口同声地对记者说。

采访结束时,记者望着那湖面上的荷花,不禁想起了南宋大诗人杨万里笔下的“接天莲叶无穷碧,映日荷花别样红”这句千古名句来。啊!这不正象征着该镇全体党员干部在党的阳光照耀下如火如荼、轰轰烈烈地践行群众路线,推动全镇经济社会发展的生动写照吗?



▲市委书记任振鹤、市长丁小强亲临该镇工业园调研指导工业发展



▲市委常委、组织部长余红岚,咸安区委书记谭海华亲临该镇座谈调研活动情况



▲咸安区委督导组检查督导该镇教育实践活动开展



▲纺织企业 欣欣向荣



▲猕猴桃基地 初具雏形